

坚定文化自信 把握时代脉搏

习近平总书记讲话在我省文艺界社科界引起强烈反响

□文/摄 本报记者 董盈 董云平 杨宁舒

3月4日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员时的讲话，在我省文艺界、社科界引起强烈反响。

陈静 筑牢为人民立言的根本立场

省社会科学院副院长陈静说，习近平总书记的讲话体现了对我国文艺工作和哲学社会科学工作的高度重视。习近平总书记提出的“文艺工作要坚持以人民为中心”的根本遵循，对哲学社会科学工作提供了遵循，指明了方向。在今后的工作中，要植根中国大地，为时代鼓与呼，为人民立传造像，做好中国精神、中国价值、中国力量阐释人。

刘春杰 建好红色资源保护和宣传体系

东北烈士纪念馆馆长刘春杰说，习近平总书记的讲话始终贯穿以人民为中心的主线，这是中国文艺发展根本价值所在，也是坚定新时代中国特色社会主义文化自信的重要路径选择。

“我们目前已实现了集东北烈士纪念馆、东北

抗联博物馆、中共黑龙江历史纪念馆、革命领袖视察黑龙江纪念馆‘四馆合一’的管理格局。在新中国成立70周年之际，我们将围绕各馆主题和特色深入开展惠及广大观众文化需求的工作。继续派流动展览小分队和宣讲报告团深入基层单位开展英烈事迹和优秀党员先进事迹巡展和报告工作，开展好挖掘抗联历史、弘扬抗联精神、打造抗联文化品牌等工作。建好红色资源保护体系，建好红色宣传体系，以首创精神激发服务基层公共文化的生命和活力。”

李雪飞 返歌时代 守正创新

党的十九大代表、省龙江剧艺术中心国家一级演员李雪飞认为，习近平总书记的讲话让文艺工作者更加坚定文化自信，激励鞭策他们守正创新，担负起新时代文艺工作者的使命任务。作为戏曲工作者，将坚持与时代同步伐，坚持以人民为中心，继续创作出更多讴歌新时代、人民群众喜闻乐见的龙江精品。同时，要重视艺术传承，作为我省省级领军人才梯队，龙江剧表演专业后备带头人，她将继续做好剧种建设与发展工作。省

曹香滨 人民是创作的根基、活水和源头

省画院副院长、省美协副主席曹香滨说，习近平总书记的讲话指明了文艺工作前进方向，为文艺工作者增强了为时代鼓与呼、为人民立传造像，从生活中汲取源泉的信心和力量。笔墨当随时代，这既是党和人民的要求，也是艺术发展和繁荣的内在规律。一部优秀的作品必须含有时代的脉搏，揭示历史的发展方向，关注人民的命运。人民是艺术创作的母亲，生活是创作的源泉。艺术家要胸怀天下，心有良知，才能创作出有情意有温度的作品。文艺工作者为民族铸魂，要敬畏德艺双馨的艺术家，努力创作出有黑龙江特色、黑龙江气派、黑龙江精神的代表作品。

覃劲 深化改革创新 深入文旅融合

“作为文化工作者，我们会牢记习近平总书记嘱托，坚持以人民为中心，以精品奉献人民，根据群众的文化需求，多推精品展览、多办惠民活动，继续深化改革创新、深入文旅融合。”黑龙江省民族博物馆馆长覃劲说。

覃劲说，新时代，再出发。省民族博物馆(哈尔滨文庙)将整合全省少数民族文化资源，创建儒家文化体验基地；规范群众自发性传统文化活动，塑造特色品牌。不断提升自身素质和能力，更加深入地挖掘中华优秀传统文化所蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，真正将文化春风进百姓心坎，做好中国精神、中国价值、中国力量的阐述人。



薛金升 让龙江冰秀走出国门

省杂技团团长薛金升说，习近平总书记的讲话，让新时代文艺工作者进一步明确了文艺创作的宗旨、内容和方式方法。作为文艺工作者，将进一步深入生活、扎根人民，打造冰雪艺术品。要把冰雪艺术围绕着新时代的新内容，赋予新的形式，守

奔跑·追梦 2019年全国两会专题报道

农业农村部部长韩长赋 对玉米大豆继续实施生产者补贴

新华社北京3月5日电(记者于文静)农业农村部部长韩长赋5日在人民大会堂“部长通道”上说，今年中央支持生产的政策将一以贯之，对玉米、大豆继续实施生产者补贴，水稻最低收购价将保持稳定。韩长赋表示，去年我国粮食产量有所下降，但下降得不多，比2017年减少了74亿斤，相对总产

量大约占0.6%。主要是推进农业供给侧结构性改革、主动调减的结果，比如对“镰刀弯”地区的玉米做了“减法”，增加了大豆、马铃薯、优质饲草等生产，实际上有效供给增加的。我国粮食产量连续4年稳定在13万亿斤以上，没有出现大起大落。

“今年政府工作报告提出要稳

定粮食产量，我理解就是要防止出现经济下行和物价上涨‘双碰头’。今年粮食生产要做到稳产量、稳面积、稳政策。”他指出，从中期来说，保障国家粮食安全要实施藏粮于地、藏粮于技战略，划好建好粮食生产功能区和重要农产品生产保护区，政策上保护好农民种粮积极性和地方政府抓粮积极性。

部长通道

交通运输部部长李小鹏

两年内基本取消高速省界收费站

新华社北京3月5日电(记者陈聪、赵文君)交通运输部部长李小鹏5日在人民大会堂“部长通道”上说，2019年将取消京津冀、长三角以及东北、西南地区省份高速公路省界收费站。2020年，基本取消全国高速公路省界收费站。

李小鹏说，5日提交十三届全国人大

二次会议审议的政府工作报告提出，两年内基本取消全国高速公路省界收费站，实现不停车快捷收费，减少拥堵、便利群众。一定影响。

据了解，去年5月，国务院作出推动取消高速公路省界收费站的决策部署，交通运输部试点在去年年底取消了江苏和山东、重庆和四川之间的15个省界收费站。

设置了省界收费站。现在看来，这些省界收费站对通行效率和群众的出行体验产生了一定的影响。

据记者了解，去年5月，国务院作出推动取消高速公路省界收费站的决策部署，交通运输部试点在去年年底取消了江苏和山东、重庆和四川之间的15个省界收费站。

李小鹏表示，我国高速公路是分段建设、逐步成网的，实行以省为单位的建设和运营管理体制，各地依法在省与省之间设

立省界收费站。现在看来，这些省界收

费站对通行效率和群众的出行体验产生了一定的影响。

</